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Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Să iubim pe Sfântul Iosif. 
* 

(Urmare). 

Oh Sfinte losife, cât de mult te-ai bucu
rat, când ai văzut că suindu-se la Cer mire
asa ta Măria — lăsă pe pământ sămânţa 
crinilor, cari aveau sa odrăzlească şi să în
florească nutriţi de sucul pildelor sale şi rou-
raji de roua darurilor sale! Aceşti crini şi 
trandafiri trebuiau să odrăzlească şi să în
florească pe pământ, ca să fie apoi străplân-
taft în Cer şi să împodobească acolo sus cu 
frumuseţea şi cu mirosul lor grădina, în care 
se preumblă Mieluşelul, care îşî află desfă
tare tocmai între crini şi trandafirii aceştia 
cari răspândesc cel mai plăcut miros de bună 
mireasmă ! Mireasa ta Măria este grădinărita 
crinilor şi trandafirilor răspândiţi şi împrăşti
aţi ici şi colo pe acest pământ în aceasta 
lume, şi priveghiază din Cer pentru ca aceşti 
crini şi trandafiri să se păzească totdeauna 
curaţi, vrednici de aceea fericită străplân-
tare. — Logodnica ta Măria acolo sus şi 
până acuma a sădit şi străplântat o mulţime 
nenumărată de crini şi trandafiri. Dânsa este 
Crinul cel mai frumos şi mai mirositor între 
toti, îmbrăcată cu o podoabă nespus de 
măreajă, ca şi o împărăteasă a crinilor, iar 
lângă Ea stai tu Sfinte, losife, ca al doilea 
crin mândru şi mirositor. — Sfinte losife, 
ajută-ne ; vezi câtă stricăciune este în lume ; 
am vrea să se înmulţească crinii şi tranda
firii în lumea aceasta în aşa chip, încât mi
rosul lor de bună mireasmă să nu mai la^e 
să se simţească putoarea stricăciunilor din 
lume. — Am vrea apoi, ca toti la vremea 
sa sădindu-se colo sus, să umple şi să mă
rească nemăsurat grădina Mieluşelului celui 
nevinovat, a dulcelui Isus. — 

VIII. Dacă iubim pe-Sfântul Iosif, ne asi
gurăm o moarte bună. 

Ce voeşte dela noi Sfântul Iosif ? Voeşte 
să ne mântuim, fiindcă voeşte să fim şi noi 
împreună cu el în Raiu. — E lucru sigur, 
că acest lucru îl doreşte dela noi Sfântul 
Iosif. — Şi de fapt: ce alta poate el să vo-
iască dela noi — decât să ne ajungem ţinta 
(scopul) noastră cea din urmă ? Dacă noi 
ne ajungem acest scop al nostru, care nu 
este altul decât mântuirea noastră vecinică. 
Dumnezeu e pe deplin mulţumit şi îndestu-
lit cu noi. — Şi în aceeaş vreme e indestu-
lit cu noi şi Sfântul Iosif, căci el nu poate 
vrea ceva mai mult decât cum vrea Dum
nezeu. — Dacă aşadară voim să îndestulim 
pe Sfântul Iosif, trebue să ne asigurăm mân
tuirea vecinică. — Aceasta apoi e tot una 
cu a ne asigura o moarte bună. — 

Şi ce mijloc avem noi pentru a ne 
asigura o moarte bună ? Acest mijloc este o 
viată bună, o viată adevărat creştinească, 
evlavioasă, cucernică, cu frica lui Dumne
zeu, căci cum e viata, aşa e şi moartea. — 
Care viată apoi o putem numi bună şi evla
vioasă ? Viajă bună este aceea, care se 
petrece tot mereu, statornic în darul lui Dum
nezeu, în acel dar sau har, care ne face să 
fim prietinii şi fiii lui Dumnezeu, şi astfel 
nesmintit moştenii Raiului. — Şi fiindcă acest 
dar se pierde prin ori ce păcat de moarte — 
de aceea dacă voim să petrecem statornic 
viata noastră în acel dar, trebue totdeauna 
să ne ferim de păcatul de moarte, aşa că, 
să nu facem nici când nici un păcat de 
moarte, niciodată nici un păcat greu, nici 
când, niciodată . . . 

Făcând altmintrelea, adecă decumva 
am săvârşi vre-un păcat oarecare de moarte, 
e tare cu putinţă să fim surprinşi de moarte 
în starea aceea, şi atunci scopul nostru cel 



din urmă ar fi pierdut, şi am fi în toată ve-
cinicia vrăjmaşî ai lui Dumnezeu, şi vrăj
maşi deopotrivă şi ai Sfântului Iosif; şi în 
loc de a ne bucură de tovărăşia sa în Raiu, 
vom fi în tovărăşia Satanei în iad. — 

(Va urma.) 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

10. Turnul dela Babilon. 

Urmaşii lui Noe — noachizii — cu tim
pul sau înmulţit şi sau înrăutăţit foarte ; 
vîeata lor a luat o direcţiune, în care în puţin 
timp au pierdut — în cea mai mare parte a 
ei şi semin{a binecuvântată a lui Sem — 
credinţa într'un singur Dumnezeu, — mono-
theismul. 

Sfta scriptura înainte de a părăsi toate 
aceste semântii, ca de aci încolo să nu se 
mai ocupe, de cât de aceea singură familie 
aleasă de Dumnezeu, din care avea el să 
-desvolte un întreg popor ales, ne arată ace
asta abatere generală de la Dumnezeu prin 
istorisirea încercarei da a zidi un turn, care 
să ajungă până în ceriu. 

Centrul vietei noastre sufleteşti este şi 
trebue să fie Dumnezeu; prin păcat omul 
părăseşte acest centru natural înlocuindu-1 
prin o creatură, ori păcat — care î-i devine 
idolul lui. înlocuirea aceasta a lui Dumne
zeu în sufletul nostru prin un lucru străin 
de Dumnezeu, idolatrie este. 

Am văzut qa pe timpul lui Noe oamenii 
în aşa măsură s'au stricat prin sensualism, 
in cât Dumnezeu a restabilit ordinea morală 
distrugând — în afară de o familie — întreg 
neamul omenesc de pe atunci. De data ace
asta probabil la primile începuturi a forma-
Jiunei marelui imperiu Assiro — babilonian — 
este orgoliul, sumejia, păcatul dominant al 
timpului. 

„Haidati să ne zidim o cetate şi un 
turn, cu vârful până.la ceriu" (11. 4.) Ei prin 
aceasta clădire au încercat a concretiza uni
tatea vieţii lor sufleteşti. „Să ne facem nume, 
ca să nu ne răspândim preste tot pământul." 
(11. 4.) Aceste cuvinte ei nu le-au înţeles în 
înţelesul lor literal; au ştiut foarte bine că 
în jurul unui turn nu pot trăi toti oamenii 
din lume; aceasta clădire ar fi servit lor ca 
un simbol al unitatei conştiinţei omeneşti, 

făcut de mâni omeneşti, şi înlocuind prin 
acest simbol ideea în Dumnezeu. (Hoberg.) 

Şi sau pus la lucru : „să facem cără
mizi, şi să le ardem în foc, şi căţămizile le 
serviră de pieatră, şi bitumenul li servi de 
bruftuială." (11. 3.) 

Pământul Şinar sau Senrtar este un 
pământ alluvial foarte roditor, însă piatra 
lipseşte cu desăvârşire. Cercetările amănun
ţite asupra zidurilor antice babiloniene în 
privinţa materialului întrebuinţat a dat ca 
resultat, că acesta zidiri s'au făcut parte din 
cărămizi arse în foc, parte uscate Ia soare 
— cărămizi bătute — iar ca material de 
legătură s'a găsit mai ales în părţile inferio
are a zidurilor bitumenul adică asfaltul. 

După tradiţiile babiloniene turnul tre
buia să ajungă drept în ceriu, însă Dumne
zeu nu a suferit aceasta încercare şi îi îm
prăştia pre ei de acolo." (11. 8.) Aceleaşi 
tradiţii spun ca Dumnezeu a suflat un vânt 
puternic preste turn, care probabil însoţit de 
mişcări seismice a răsturnat turnul, „şi ei 
încetară de a zidi cetatea." ( I I . 8.) 

Au trecut cel puţin 2000 ani, când Na-
| bucodonozor regele Babilonului a încercat a 

restaura turnul, cum ne spune el aceasta în 
inscripţia cunoscută din Borsippa, oraş apro
ape de Babilon şi alăturea de turn în anul 
600 a. Hr. 

„Dumnezeul meu Merodach . . . mi'a 
împus ca să refac sanctuarele Iui. . . Turnul, 
casa veşnică am reclădit şi refăcut din nou, 
cu aur, argint, cu cărămizi smălţuite, pietrii 
bronz, tamarişc şi cedru am desăvârşit frum-
şe{a lui. Casa pietrei unghiulare a ceriului 
şi a pământului, zidirea cea dintru început 
a Babilonului am reclădit şi terminat cu 
cărămizi şi cu marmura am terminat vârful 
lui. Noi zicem despre aceasta aci templul 
celor şapte sfere a ceriului pământului, clă
direa cea din vechime din Borsippa a înce-
put'o un rege bătrân şi rădicat'o 42 paşi, 
însă vârful lui nu l'a făcut. Din timpul poto
pului era părăsit şi fără ordine erau cister
nele conductelor de apă. Ploi şi cutremure 
de pământ au dislocat cărămizii uscaţi Ia 
soare. Cărămizii arşi, puse de învelitoare 
erau crepate, cărămizii bătuţi puşi dinăuntrul 
zidului jur împrejur s'au moiat şi au curs . . -
Eu nu m'am atins de plan, nici am schim
bat postamentul... Am legat cărămizii arşi 
cu cărămizii bătuţi în etaje, scările spirale 

Je 'am înoit . . ." 



Dumnezeu nu numai că a împiedecat 
zidirea turnului, dar a amestecat şi limba lor 
„ca ei să nu înţeleagă unul limba celui 
i 'ait . . ." şi „Iehova acolo amesteca limba 
a tot pământul." (11. 9.) 

De şi ştiinţa comparativă a limbilor de 
a fj terminată reconstruirea limbei celor din
tâi oameni, cei mai renumiţi representanti al 
acestei ştiinţe susţin cu unanimitate, că pre
cum perfecta precisitate în fractura limbilor, 
-şi asemănarea lor în privinţa încrătiturilor lor 
ne arată originea lor comună dintr'o singură 
limbă, tot aşa îndresneala şi caracterul for
jat în conturile acestei fracturări ne indică o 
convulsiune brusc — forţată prin care s'a 
determinat fragmentarea limbei unica — ori
ginală. 

Din catehism. 
"90. Unde merge sufletul omului după jude

cata cea de osebi? 
Sufletul omului după judecata cea de 

osebi merge sau în împărăţia ceriului, sau 
în iad, sau în purgator, adecă locul cel cu
raţilor. 

înainte de rescumpărare tot din trei 
tocuri în una ajungeau sufletele: in limb, în 
iad şi în purgator, căci sufletele drepţilor 

-chiar de erau curaţi de tot, nu au ajuns in 
• raiu, nici la vederea lui Dumnezeu, fără în 
limb; raiul era inchis, sau cum spune Apos
tolul : „calea ce întră în Sântele Sântelor nu 
se arătase, încă stând cortul cel dintâi." 
(Evr. 9, 8.) 

In privinţa purgatorului numai două 
articole de credinţă, avem : cumcă este pur
gator şi cumcă rugăciunile credincioşilor şi 
mai vârtos sfta liturgie ajută sufletului în 
purgator. 

„Şi adunând bani — Iuda Macabeul — 
douăsprezece mii de drachme de arginti, a 
trimis în Ierusalim, ca să se aducă jertfe 
pentru păcatele celor morţi, bine socotind şi 
credincios despre inviere. (Că dacă nu ar fi 
nedăjduit, cumcă aceeia, cari au căzut în 
răsboiu, vor invia, sar părea zadarnic şi 
fără folos, a face rugăciuni pentru morţi.) 
Mai vârtos au crezut că pe aceia, cari au 
murit în frica lui Dumnezeu, un mare dar îi 
aşteaptă. Drept aceea este un gând sfânt şi 
de folos, a se ruga pentru morţi, ca să se 
deslege de păcat." (II. Macc. 12, 43 scl.) 

Aşa dară Iuda Macabeu/ şi cu el îm
preună teii Izraeliţii au crezut, că poate 
muri cineva în frica lui Dumnezeu fără să 
fi fost păzit de ori ce întinăciune a păcatu
lui şi că aceasta întinăciune se poate curăii 
prin rugăciunile celor vii; ei au crezut deci 
că după moarte este o stare de curăţire, care 
nu este veşnică, adecă au crezut ca este 
veşnică, sdecă au crezut ca este loc cură-
titor sau purgator. 

Isus Hristos nu a reprobat nici nu a 
rec'ificat aceasta credinţă ca greşită, ci a 
aprobat şi a întărit-o. „Şi ori care va zice 
un cuvânt în contra Fiului omului se va 
ierta lui, iară cel ce vorbeşte în contra Spi
ritului Sfânt nu i se va ierta nici în acest 
secol, nici în cel ce va să fie". (Mat. 12, 32.) 
Dacă nu ar fi de acei păcătoşi a căror păcate 
se iartă în ceea lume, nu s a r putea spune 
— zice sf. Augustin — cu drept cuvânt des
pre alţii, că păcatele acestora nu se iartă 
nici in aceasta şi nici în ceea lume. 

Păcatele, cari se iartă în ceea lume, 
sunt — după sftii Părinţi — păcatele lesne 
iertătoare. 

Cumcă în Biserica catolică în totdeauna 
a fost viiă credinţa in purgator, vom arăta 
unde vom vorbi despre suferinţele purgato
rului, şi în ce mod pot ajuta cei vii celor 
din purgator. Conciliul ecumenic II. Lyonais, 
cel din Florenţa despre care deja am vorbit, 
şi mai din urmă conciliul Tridentin a de finiat 
în cele din urmă credinţa catolică în privinţa 
purgatorului. Din conciliile provinciale orien
tale pomenim conciliul Vil. Cartaginez din 
397. Aceasta credinţă catolică o dovedesc 
cele mai vechi cărţi liturgice a Sfântului 
Petru, a lui lacob, Marc şi pentru noi de o 
deosebită importantă a sfântului Basiliu, în 
cari căr{i ni se prezintă sufletele morţilor ca 
pentru cari suntem datori a ne ruga, a-i ajuta 
cu rugăciuni, şi în cari sunt chiar prescrise 
rugăciunile. 

(Va urma.) 

Sf. Ap. Sila — 30 Iulie. — In zilele 
acelea Pavel şi Varnava se zăboiau în An-
tiohia, învăţând şi binevestind şi cu alţii 
mulţi cuvântul Domnului. Iară după câteva 
zile a zis Pavel cătră Varnava : Intorcându-
ne deci să cercetăm pe fraţii noştri prin toate 
cetăţile, în cari am vestit cuvântul Domnu
lui, cum petrec. Şi Varnava voia, să iâ cu 



sine si pe loan, ce se schiemă Marcu ; iară 
Pavel zicea, cum că pe cel ce s'a despărţit 
dé ei delà Pamfilia, şi nu a mers cu ei la 
lucru, să nu-1 ia cu dânşii. Şi s'a făcut îm-
părechiare, cât s'au despărţit ei unul de 
altul, şi Varnava luând pe Marcu a mers cu 
corabia în Cipru ; iară Pavel alegând pe 
Sila s'a dus, fiind încredinţat de fraţi daru
lui lui Dumnezeu de cătră fraţi. Şi umblă 
prin Siria şi Cilicia, întărind bisericile. (Fapt. 
Apost. C. 15. st. 35.) 

Nr. 231—929 
vie. 

Cercular cătră veneratul Cler din dis
trictele protopopeşti Sighet, Mara şi Cosău. 

Privitor la complectarea rubricilor din 
nouile conscrieri congr. cu sinceră venerati-
une rog pe Fraţii Preoţi din aceste districte, 
să binevoiască a se prezenta la conferinţa, 
carea va avea loc la 1-a August (Joi) a. c. 
demineata la orele 9 in biuroul vicarial. 

Dela oficiul vicarial foraneu episcopesc 
român unit al Maramureşului. 

Sighet, la 24 Iulie 1929 

reveritor in Hristos frate : 
Ilariu Boroş 

vicar episcopal. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociaţiunei Sighet Piala 
Unirii 25. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 

No. 1. „Marele dar al credinjii." de Părin
tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 

No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 
P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa
lii" de P. de sub Munte. Prêt 6 Lei 

No. 4. „Datorinjele Părinţilor fajă de copii 
lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 

No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 
Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crâciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Preţ. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d- Bistriţă. Preţ. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţă-
Prêt. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţă. Preţul 12 Lei. 

Calendar săptămânal. 
28 Iulie — 3 August 1929. 

28. Dumineca X . d. Rusalii (Ev. Mat. 17, 14.) Ap. Prohor şi Nicanor, 
29. Luni. M. Calinic. 
30. Marii. Ap. Sila şi Silvan. 
31. Mercuri. S. Eudochim, 

1. Joi. Scoat. sf. 7. Mart. 
2. Vineri, M. Ştefan. 
3. C. Isachie. 

Tipografia Asociatiunei pentrtrCultura Poporului Român din Maramureş. 
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